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Evanghelia zilei de
marți: A merge pe
calea care duce la
viață

Comentariu la Evanghelia de
marți din a 12-a săptămână a
timpului de peste an. „Intrați
prin poarta cea strâmtă.” Calea
îngustă nu este ușoară, dar Isus
ne îndeamnă să pășim pe ea
pentru a ajunge la fericire.

Evanghelie (Mt 7,6.12-14)

În acel timp, Isus i-a spus discipolilor
săi: „Nu dați cele sfinte câinilor și nu
aruncați perlele în fața porcilor, ca



nu cumva să le calce în picioare și,
întorcându-se, să vă sfâșie.

Tot ce vreți ca oamenii să facă pentru
voi, faceți și voi pentru ei, căci
aceasta este Legea și Profeții.

Intrați pe poarta strâmtă, pentru că
largă este poarta și lată calea ce duce
spre pieire și mulți sunt cei care
merg pe ea. Dar cât de strâmtă este
poarta și cât de îngustă calea care
duce la viață! Și puțini sunt cei care o
găsesc”.

Comentariu la Evanghelie

Această Evanghelie este împărțită în
trei fraze. Pentru a înțelege prima
dintre ele, trebuie să ne uităm la ce o
precedă imediat. Isus tocmai le-a
spus apostolilor că nu trebuie să-i
judece pe ceilalți, „deoarece cu
judecata cu care judecați veți fi



judecați” (Mt 7,2). Isus arată acum,
într-o digresiune, că există o
diferență între judecată și
discernământ.

Ucenicul trebuie să facă apostolat cu
toți, fără excepție. Dar unii nu doar
că nu ascultă, ci ridiculizează
Evanghelia și comit blasfemii. Dacă
cineva nu are alt scop decât să
batjocorească Evanghelia și să râdă
de învățătura ei, spune Isus, ucenicul
poate folosi discernământul și își
poate concentra energiile asupra
altora. Nu ducem lipsă de oameni
care au nevoie să audă Evanghelia.

Discernământul este, într-o anumită
măsură, dat fiecărui creștin și îi
permite ucenicului să ajungă la cei
care vor fi mai receptivi la mesajul
Domnului nostru.

Domnul revine din digresiune, iar în
a doua frază se referă din nou la
punctul principal de a nu-i judeca pe
ceilalți și arată cum se încadrează



acesta într-un cadru mai larg de
etică: „Deci, tot ce vreți ca oamenii să
facă pentru voi, faceți și voi pentru
ei” (Mt 7,12).

A treia și ultima frază, „intrați pe
poarta cea strâmtă” (Mt 7,13), este un
avertisment adresat celor indiferenți
că pieirea este o posibilitate reală și,
în același timp, o invitație pentru
ucenicii Săi. În cuvintele Papei
Francisc: „Domnul ne oferă atâtea
ocazii de a ne mântui și de a intra
prin poarta mântuirii. (…) Trebuie să
profităm de ocaziile de mântuire.
Pentru că va veni momentul în care
«stăpânul casei se va ridica și va
închide ușa» (…). Viața noastră nu
este un joc video sau o telenovelă;
viața noastră este ceva serios, iar
scopul pe care trebuie să-l atingem
este important: mântuirea veșnică”.
(Papa Francisc, Discurs la rugăciunea
Angelus, 21 august 2016).
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